
ÚNOR 2026 

Leden se překlopil do února, který měl letos jen 28 dní. Počasí bylo chladné. Teploty se 

pohybovaly okolo nuly i pod nulou, nicméně v závěru měsíce se začalo lehce oteplovat. Ve 

vzduchu byla cítit předzvěst jara. 

 

 



Povídání o školním životě přesuneme z Brna do Prahy, a to proto, že o pololetních prázdninách 

v závěru předchozího měsíce odjely do hlavního města děti z vlastivědného kroužku školní 

družiny, který vede Aleš Ondráček. Doprovodil je náš druhý pan vychovatel Jirka Kozel. 

Školní akcí se nechala zlákat i paní vychovatelka Kamila Rotterová a přidala se ve svém volnu 

ke skupince. 

Tento výlet nese název Ledová města, zúčastnili jsme se díky Aldovi z družiny již několikrát, 

a pokaždé je to trochu jiné. Většina muzeí a jiných podobných objektů nabízí v tyto dny 

bezplatný vstup či výraznou slevu. Letos bylo možné navštívit kromě Prahy i České 

Budějovice, Karvinou, Liberec, Plzeň a samozřejmě naše Brno. Účelem je seznámit se 

s historií daných měst, jejich památkami a zajímavostmi. Živá učebnice dějepisu. 

Naši žáci vždy přespávají ve spacácích na Základní škole na Lyčkově náměstí v Praze – 

Karlíně. Už to je pro ně atraktivní zážitek. 

A co letos děti v Matičce měst viděly? Navštívily Galerii ocelových figurín, Lumia Gallery 

(interaktivní zážitková expozice současného digitálního umění), Muzeum Karla Zemana, 

Jindřišskou věž, Muzeum Lega, Muzeum voskových figurín. Nechyběl samozřejmě Pražský 

hrad, Karlův most a Národní muzeum. 

Domů přijeli všichni v pořádku plni bohatých zážitků a snad i nabitých vědomostí, které jim 

už nikdo nevezme. 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



Ale když už jsme povídání začali školní družinkou, na chvíli v ní ještě zůstaneme a ze začátku 

měsíce se přemístíme rovnou na jeho konec. Poslední únorový pátek čekal na družinové děti 

jejich oblíbený karneval. Inu, proměnit se na chvíli třeba v piráta, princeznu, kouzelníka, 

bílou paní, rytíře, berušku, nebo dokonce v lego panáčka, může přinést povznášející pocity. 

Fantazie je veliká věc. A člověk nemusí mít kupovanou masku, stačí nápad a šikovné ruce 

maminky, babičky či někoho jiného. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A nyní se z družinky přeneseme mezi žáky 1. stupně. Protože v únoru panovaly dobré 

podmínky, chodilo se i nadále bruslit na kluziště Vodova. 

Prvňáčci z třídy A se vydali do královopolské pobočky Knihovny Jiřího Mahena na povídání   

o masopustu. Na třídy II. C a D čekal program 

zaměřený na české autory a ilustrátory dětské 

literatury. 

 

 

 

 

 

 

 

 

To čtvrťáci zamířili do blízkého Technického muzea, aby se dozvěděli, kdo 

byl Johannes Gutenberg a jeho vynález knihtisk. Dílnička, které se naši 

žáci zúčastnili, navazuje na expozici Ulička řemesel, kde má svoji dílnu         

i knihař. Za pomoci knihařských technik si vyrobili osobní diář s ručně šitou 

vazbou. 

 

 

 



Na všechny žáky od prvních až po páté třídy čekal preventivní program, který nesl název 

Netiketa. Program se zaměřoval na základní pravidla slušného chování v online světě, při 

online hrách a internetové komunikaci. Pan RNDr. Ludvík Hanák ze vzdělávací společnosti   

e-DUHA naše žáky chválil, že se hezky chovají a spolupracují. Je to zásluha nejen školy jako 

takové, ale především vaše, milí rodičové. 

 

A protože 6. února začaly v italských městech Milán a Cortina d´Ampezzo XXV. zimní 

olympijské hry, bylo to krásné téma k výtvarnému či jinému 

zpracovávání. Však se podívejte, jak se to dětem povedlo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



V souvislosti se zimní olympiádou nachystaly naše paní učitelky „olympijské“ úkoly pro 

prvňáčky. Pohyb je důležitý a potřebný a je třeba ho podporovat od útlého věku. 

  

 



Změnou oproti předchozím letům byl termín zápisů do 1. ročníků. Místo konce dubna proběhly 

na začátku února. Veškerá předchozí registrace se provádí elektronicky, ale na osobní 

setkání s budoucími prvňáčky se těšíme a připravujeme. Pro ně je to významný den. Vždyť 

jenom na základní škole stráví minimálně devět let. A zda se budou či nebudou do školy těšit 

oni, to závisí především na dospělých lidech. Těch, se kterými tráví nejvíce času doma,             

a také na těch, kteří na ně budou čekat ve škole. Tak si vzájemně pomáhejme. 

 

 



 

 



A už se přehoupneme mezi starší žactvo. Hned první únorový den vyrazil ráno z Brna autobus 

se VII. A a VII. C na Dolní Moravu v Jeseníkách. Čekalo na ně několik dní pilného lyžařského 

výcviku. Sněhové podmínky byly očividně výtečné. 

 

 

 



Další zpráva je ze sportovního světa od pana učitele Mgr. Jana Kováře: 

V únoru se na naší škole konaly dva florbalové turnaje. Jeden pro žáky 8. a 9. ročníků. Druhý 

pak pro žáky 6. a 7. ročníků. Kvalita hry byla na vysoké úrovni a nebyla nouze o překvapivé 

výsledky. Turnaj by se dal shrnout do rčení "mládí vpřed". Děkujeme všem účastníkům za 

velmi pěkný sportovní den v duchu fair-play. 

 

 

Z kulturního pole vybíráme návštěvu Divadla Radost. Představení Hamlet on the Road zhlédla 

třída VIII. C. Samotné divadlo prezentuje toto představení jako „funerální muzikál 

inspirovaný poetikou jarmarečních kočovných loutkářů“. 

 



Letos připadly jarní prázdniny na třetí únorový týden a pokud si myslíte, že škola zcela 

osiřela, tak se mýlíte. Obvykle se jakékoliv vyprázdnění budovy využívá alespoň k drobným 

opravám, výmalbám a dalším činnostem. 

 

Prostor ve školní kronice jsme již dlouho nedali naší školní kuchyni. Dne 1. září 2025 vstoupila 

v platnost novela vyhlášky o školním stravování, která přináší po více než 30 letech velké 

změny. Strava by měla odpovídat nejnovějším výživovým doporučením. Měl by se výrazně 

omezit příjem soli, přidaného cukru a vysoce průmyslově zpracovaných surovin. 

Do 1. září 2026 mají školní jídelny prostor se na změny postupně přichystat, což se i u nás 

děje. Začalo se méně solit, využívá se více syrové zeleniny a ovoce, bylinek a koření. Cílem 

je vařit tak, aby dětem, potažmo i dospělým, v jídelně chutnalo a jedly zdravě. Zda se nám 

to podaří, to je záležitost především výchovy v rodinách. Tam, kde se vaří a stravuje zdravě, 

to problém nebude. Pokud je někdo zvyklý již z domova na častý přísun sladkostí, smažených, 

slaných věcí, výrobků z „fastfood“ provozoven a polotovarů, může si zvykat na stravu 

bohatou na přirozený obsah vitamínů, minerálů a vlákniny hůře. 

Fotografická příloha ukazuje, jak krásně barevně jídlo vypadá. Také se vám sbíhají sliny na 

celerovou polévku s chlebovými krutónky a kuřecí kung pao s dušenou rýží a k tomu mrkvový 

salátek s ovocem? 

 



Nebo na lívance s jahodovým přelivem a zakysanou smetanou? 

 

A co říkáte na plněnou cuketu s bramborami s osmaženou cibulkou? 

 

Anebo na tarhoňu s hráškem a sýrem? 

 



A což si dát dýňovou polévku s kukuřičnými lupínky a krůtí nudličky se zeleninou, rýži a salát? 

 

Na pestrobarevný těstovinový salát se zeleninou, 

čerstvými bylinkami a granátovým jablkem se také hezky dívá. 

 

Líbí se vám pohled na rybí filé zapečené na smetaně s rajčetem? 

 



Nebo by bylo libo jemnou pohankovou kaši s ovocem? 

 

A co hrachová kaše s křupavou osmaženou cibulkou? 

 

I zeleninové rizoto s parmazánem vypadá nádherně. 

 



Masový závitek plněný zeleninou doplněný bramborami vyhlíží též vábně, nemyslíte? 

 

Kdo má rád ryby, jistě ho potěšil losos s divokou rýží. 

 

Věříme, že si školní stravování najde stále více příznivců. Je třeba mít na paměti, že ne 

každé jídlo pohladí naše chuťové buňky, protože 

každý z nás je má jiné. 

Ovšem je důležité také znovu připomenout, že 

vařit pro tolik strávníků je fyzicky velmi namáhavé 

(trpí páteř a klouby). A za jídlo obecně bychom 

měli být vždy vděční, poněvadž ne pro každého 

člověka na světě je to každodenní samozřejmost. 

Jídlo je dar. Děkujme v duchu všem, kdo má na něm 

podíl. Zemědělcům, chovatelům, zpracovatelům 

surovin, těm, kdo nám z nich vykouzlí lahodný a oku 

přitažlivý pokrm. A ještě nemusíme umývat              

a sklízet nádobí. Myslíme, že se máme velmi dobře. 

Nezapomínejme na to, až budeme mít tendenci 

brblat. 



A tím naše únorové povídání o školním životě na Slovaňáčku končí. Věříme, že Vás pohladilo 

na duši, pobavilo anebo dokonce přimělo k zamyšlení. 

Přejeme vám dny plné obyčejné lidské radosti. Jeden moudrý člověk pravil, že „Uznání si 

zaslouží nejen ti, co vykonají velké činy, ale všichni, kdo dokáží dělat i nejobyčejnější věci 

s LÁSKOU“. 

 

 

 


